

ОТЧЁТ О РАБОТЕ
ФАБРИКИ «НОВЫЙ МИР»
ГУТГП НКЛП РСФСР
ЗА 1942 ГОД

Москва 2019

ББК 65.304.22+63.3(2Рос-4Яр)6-2
О 88



Издание подготовлено ПКИ — Переславской Краеведческой Инициативой.

Редактор А. Ю. Фоменко.

Печатается по машинописи:

Ростовский филиал Государственного архива Ярославской области,
фонд Р-1377, опись 1, дело 21, лл. 31—57.

О 88 Отчёт о работе фабрики «Новый мир» ГУТГП НКЛП
РСФСР за 1942 год. — М.: MelanarЁ, 2019. — 25 с.

Отчёт фабрики, которая выпускала рубашки, кальсоны, шнуры и самые разные изделия широкого потребления. Показаны результаты работы в натуре и деньгах, развитие персонала, ремонт оборудования и другие стороны фабричной жизни.

ББК 65.304.22+63.3(2Рос-4Яр)6-2

© фабрика «Новый мир», 1942.

Отчёт о работе фабрики «Новый мир» за 1942 год

В 1942 году фабрика «Новый мир» вырабатывала продукцию оборонного значения и одновременно выпускала продукцию ширпотреба, используя для этой цели отходы собственного производства и внеплановую ткань, получаемую через Главк. Продукция ширпотреба имела разнообразный ассортимент, так как выпуск её зависел от наличия отходов и получаемой ткани, которые и были использованы на более подходящие для раскроя ассортименты изделий.

В 1942 году основным оборудованием цехов фабрики являлись:

- швейные машины в количестве 63 штук,
- шнуроплетильные машины в количестве 38 штук и
- ткацкие станки в количестве 28 штук.

Для изготовления предметов ширпотреба частично были использованы и ручные вышивальные машины. Таким образом, при наличии указанного оборудования производственная программа за 1942 год выполнена по основным показателям в следующем виде:

	Единица	План	Факт	%
1 Валовая продукция в неизменных ценах 26/27 г.	тыс. р.	2784,5	3136,49	112,6
2. Численность рабочих	чел.	364,0	374	102,8
ИТР	чел.	16	14	88,0
служащих	чел.	17	17	100,0
учеников	чел.	17	12	71,0
3. Производительность труда по валовой продукции	р.	7650	8386	109,6
4. Фонд зарплаты				
рабочих	тыс. р.	1149,6	1147,72	99,84
ИТР	тыс. р.	111,9	97,36	87,01
служащих	тыс. р.	77,6	72,61	93,57
учеников	тыс. р.	18,4	13,39	72,77
5. Средняя зарплата				
рабочих	р.	3158	3068	97,15
ИТР	р.	6994	6954	99,43
служащих	р.	4565	4271	93,56
6. Качество продукции				
а) по белью				
I сорта	%	95	99,26	
II сорта	%	4	0,68	
III сорта	%	1	0,06	
б) по шнуру х/б № 1п				
I сорта	%	95	100	
II сорта	%	4	—	
III сорта	%	1	—	
7. Коммерческая себестоимость сравнимой товарной продукции (снижение —, увеличение +)	%	—7,5	—17,56	
8. Накопленная прибыль	тыс. р.	—	—	

Из приведённой выше таблицы видно, что производственная программа 1942 года по валовой продукции в неизменных ценах 26/27 года выполнена на 112,6%, причём по белью на 75,4%, по шнуру х/б № 1п на 84,7%, а всего по продукции оборонного значения на 78,28%, остальной выпуск валовой продукции относится на счёт изделий ширпотреба, которая выполнена на 381,49%. Основной причиной, вызвавшей невыполнения плана по белью, является — отсутствие сырья — ткани, которая в течение всего отчётного года поступала с большими перебоями, в результате было недогружено 878,0 тысяч метров ткани.

Фабрика вынуждена была во избежание массовых простоев из-за отсутствия сырья принимать меры к получению непланового сырья, компенсируя невыполнение по белью выполнением изделиями широкого потребления, как то, в течение 1942 года только детских платьев разных размеров было пошито 44,17 штуки, дамских сорочек 5,20 штуки, детских трусов 11,48 штуки, верхних штанишек для мальчиков школьного возраста 1,31 штуки, детских кальсон и детских панталон 1,1 штуки, дамских и мужских кашне 54,68 штуки.

Причиной невыполнения плана по шнуру х/б № 1п является простой оборудования из-за отсутствия электроэнергии, подаваемой с фабрики «Красное эхо» на воздушной линии, у которой имелся целый ряд других потребителей электроэнергии, вследствие чего подаваемая мощность, принимая во внимание значительные потери в самой воздушной сети, была не в состоянии обеспечить нормальную работу оборудования, что вызывало частые выключения оборудования.

Выполнение плана по валовой продукции
в натуральном выражении и неизменных ценах 1926/27 г.
(в тысячах)

№	Наименование изделий	Валовая продукция				% выполнения
		план		фактическая		
		кол-во	сумма	кол-во	сумма	
1.	Рубашки «гейша»	370,00	1028,79	274,07	767,40	74,59
2.	Кальсоны мужские	370,00	643,62	280,36	490,47	76,20
3.	Шнур № 1п	2667,00	796,57	2179,80	674,92	84,73
	Итого:		2468,98		1932,79	78,28
4.	Изделия ширпотреба		315,52	228,55	1203,70	381,50
	Всего:		2784,50		3136,49	112,64
В том числе фактически выполнено по изделиям ширпотреба						
1.	Паковочная сорочка	—	—	209,50	209,50	
2.	Кембрик суровый	—	—	26,10	20,61	
3.	Шнур палаточный	—	—	264,94	19,37	
4.	Воротнички к гимнаст.	—	—	65,72	47,14	
5.	Сорочки женские	—	—	5,20	23,95	
6.	Наволочки подуш. верх.	—	—	9,19	1,35	
7.	Бюстгальтеры	—	—	3,85	4,68	
8.	Детские косоворотки	—	—	1,69	8,62	
9.	Детские трусы	—	—	11,48	14,34	
10.	Одеяла (лоскут)	—	—	0,64	6,54	
11.	Простыни	—	—	0,05	0,13	
12.	Детские распашонки	—	—	0,29	0,14	
13.	Детские кофточки	—	—	0,96	1,69	
14.	Детские юбочки	—	—	0,13	0,33	
15.	Комбинезоны	—	—	0,06	0,47	
16.	Блузки женские	—	—	2,62	69,35	
17.	Детские и дамские галстуки	—	—	1,55	3,10	
18.	Халаты	—	—	0,01	0,05	
19.	Гимнастёрки	—	—	0,004	0,02	
20.	Шнур ботиночный	—	—	106,1	4,12	
21.	Штаники детские	—	—	1,31	2,61	
22.	Пиджаки детские	—	—	0,41	3,32	
23.	Кальсоны для мальчиков	—	—	0,78	1,56	
24.	Панталоны для девочек	—	—	0,32	0,54	
25.	Платья детские	—	—	44,17	222,85	
26.	Носочки детские перкалевые	—	—	25,31	112,56	
27.	Носочки детские шёлковые	—	—	7,81	150,80	
28.	Детские сумочки	—	—	25,53	19,13	
29.	Кашне дамские и мужские шёлковые	—	—	21,56	211,62	
30.	Сорочки детские школьного возраста	—	—	4,67	5,51	
31.	Полотенца	—	—	1,05	1,31	
32.	Детские чепчики	—	—	0,51	0,24	
33.	Салфетки парикмахерские	—	—	1,50	1,50	
34.	Рубашки мужские косоворотки	—	—	0,025	0,70	
35.	Работы и услуги на сторону	—	—	—	31,43	
36.	Наволочки для диванных подушек	—	—	0,16	1,25	
37.	Сарафанчики женские шёлковые	—	—	0,007	0,28	
38.	Чулки ватные	—	—	0,10	0,48	
39.	Рукавицы ватные	—	—	0,32	0,24	
40.	Лифчики детские	—	—	0,22	0,27	

Выполнение плана по ростам и размерам

№	Наименование изделий	Всего штук	I рост	II рост	III рост
			46—48	48—50	50—52
1.	Рубашки «гейша»				
	по плану в натуре	370,0	148,00	185,0	37,0
	по плану в %% отношении	100%	40%	50%	10%
	фактически в натуре	278,73	128,61	129,76	20,36
	фактически в %% отношении	100%	46,1	46,5	7,4
2.	Кальсоны мужские				
	по плану в натуре	370,0	148,00	185,0	37,0
	по плану в %% отношении	100%	40%	50%	10%
	фактически в натуре	280,42	122,48	136,84	21,10
	фактически в %% отношении	100%	43,7%	48,8%	7,5%

Отклонение по ростовкам незначительное, происшедшее вследствие разнообразия ткани, которая поступала не в соответствии с видами продукции, так, например — поступала ткань Гринсбон, которая кроилась исключительно на кальсоны, или полотно полульняное, которое кроили только на рубашки, в результате получилась неравномерность.

Качество продукции

№	Наименование изделий	Единица измерения	I сорт		II сорт		III сорт	
			план	факт	план	факт	план	факт
1.	Рубашки «гейша»	%	95	99,26	4	0,68	1	0,06
2.	Кальсоны мужские	%	95	99,53	4	0,44	1	0,03
3.	Шнур х/б № 1п	%	95	100	4	—	1	—

Использование оборудования
в машинных часах

Показатели	Швейный цех			Шнуроплетильный			Ткацкий цех		
	план	факт	%	план	факт	%	план	факт	%
В заправке	454,12	349,03	76,9	101,12	103,47	102,3	53,76	50,08	93,5
В ремонте	445,2	299,47	67,3	96,05	52,91	55,1	51,07	28,82	56,4
В простое	8,87	49,56	—	5,05	40,56	—	2,69	21,26	—
% в простое	1,95	14,2	—	5	40,1	—	5	42,4	—
В том числе по причинам									
Отсутствие сырья		37,78	10,8		—	—		8,72	17,5
Отсутствие тока		5,66	1,6		22,16	21,9		9,07	18,1
Отсутствие топлива		2,88	0,8		—	—		—	—
Отсутствие рабсилы		—	—		—	—		—	—
Ремонт оборудования		2,39	0,7		9,4	9,3		1,45	2,9
Ремонт трансмиссии		0,74	0,2		0,3	0,3		—	—
Капитальный ремонт		—	—		8,18	8,1		—	—
Наладка машин		—	—		—	—		—	—
Заправка машин		—	—		—	—		1,87	3,7
Отсутствие тесьмы		—	—		—	—		—	—
Обрыв ремня		0,05	0,05		0,52	0,5		0,15	0,2
Прочие простои		0,06	0,05		—	—		—	—

1. По швейному цеху

Фактический простой оборудования составляет 14,2% вместо предусмотренного планом 1,95%. Основными причинами, вызвавшими вышеуказанный простой швейных машин, являются: первое, отсутствие сырья-ткани из-за несвоевременного снабжения сырьём. Швейный цех имел простой 10,8%. Второй причиной, вызвавшей значительный процент 2,4%, является отсутствие топлива и электроэнергии. Технологический ремонт оборудования и трансмиссии составляет только 0,9%, что занимает незначительный процент в общем простое швейного оборудования.

2. По шнуроплетильному цеху

Плетильное оборудование, установленное в помещении цеха №2, приводилось в движение электроэнергией, подаваемой с фабрики «Красное эхо» на воздушной линии, кроме плетильного и ткацкого цехов имелся целый ряд других потребителей электроэнергии, вследствие чего подаваемая мощность, принимая во внимание значительные потери в самой воздушной сети, была не в состоянии обеспечить нормальную работу плетильного оборудования, приходилось часть оборудования выключать, кроме того, имелись частые простои цеха из-за полной неподачи электроэнергии, что и составило 21,9% простоя из-за отсутствия электроэнергии.

Вторая причина значительного простоя оборудования 17,7% объясняется большим износом плетильных машин, в особенности приёмных узлов, требующих частой замены, и которых фабрика не имеет.

В конце 1942 года плетильный цех переведён в основной корпус фабрики.

3. По ткацкому цеху

По ткацкому цеху % простоя оборудования составляет 42,4%, анализ простоев ткацких станков показывает, что основными причинами являются:

1. отсутствие электроэнергии — 18,1%,
2. отсутствие сырья (основы и утка) — 17,5%.

Ткацкий цех питался аналогично плетильному цеху электроэнергией с фабрики «Красное эхо», что и вызвало массовые простои оборудования из-за отсутствия электроэнергии по тем же причинам. Вырабатывая паковочную сорочку для фабрики «Красное эхо», ткацкий цех получал сырьё с указанной фабрики. Фабрика «Красное эхо» работала с большими перебоями, вследствие чего несвоевременно снабжала цех сырьём, что вызвало простой 17,5%. Простой 3,7% по заправке станков вызван плохим качеством основ, что вынуждало частые перезаправки.

Снабжение сырьём

Плановое снабжение фабрики сырьём за отчётный 1942 год проходило с большими перебоями, в результате чего получился большой недогруз ткани (требовалось на год 2 109,0 тысяч метров, фактически получено 1 231,0 тысяч метров, недогруз = 878,0 тысяч метров). Недогруз по ткани объясняется невыполнением нарядов фабриками-поставщиками, что, конечно, не могло не отразиться и на работе нашей фабрики, не выполнившей годового задания по выпуску белья.

Проведение организационно-технических мероприятий,
обеспечивающих выполнение плана 1942 года

	За- траты в т. р.	Увеличение выпуска продукции		Повы- шение произво- дитель- ности труда		Экономи- ческий эффект		Когда введ- рено
	тек.	кол-во	по себест.			услов.	факт. получ.	
Увеличение скоростей швейных машин повысило производительность труда на 18%, что дало экономию условных годовых $370,0 \text{ т. пар} \times 18\% = 66,6 \text{ т. п.}$ по себестоимости $66,6 \times 24,2 = 1611,7$ по отпускным ценам $66,6 \times 26,0 = 1731,6$ выработка за три квартала $117,0 \text{ т. п.} \times 18\% = 21 \text{ т. п.}$ по себестоимости $21 \times 24,2 = 508,2$ по отпускным ценам $21 \times 26,0 = 546,0$	—	66,6	1611,7	—	18	120,0	38,0	июль 1942
Организация цеха художественной росписи тканей из отходов производства для изделий ширпотреба разного ассортимента, простых и шёлковых	3,5	384,0	2640,0	—	—	4148,5	883,0	август 1942
Сокращение административного управленческого персонала	—	—	—	4	—	7,2	7,20	2 пол. 1942
Установка вентилятора для искусственного дутья к локомотиву в 250 НР, что сокращает расход топлива	0,2	—	—	—	—	3,5	3,5	август 1941
Переустройство системы водяного отопления и водоснабжения фабрики дало экономию $120 \text{ к. м.} \times 35 \text{ р.} = 4200$	0,35	—	—	—	—	3,85	3,85	октябрь 1941
Выключение парового отопления в ткацком и плетильном цехах, экономия $100 \text{ к. м. дров} \times 3,5 \text{ р.} = 3500$, ликвидация потери электроэнергии по проводам $1050 \text{ квт} = 1819 \text{ р.}$	0,2	—	—	—	—	5,1	5,1	ноябрь 1942
Экономия сырья (ткани) при раскрое белья в количестве $4730 \text{ м.} \times 4 \text{ р.}$	—	—	—	—	—	18,9	18,9	с 1/1 1942 по 1/1 1943
Пуск 10 ткацких станков с выработкой паковочной сорочки	—	16,8	18,5	—	—	1,66	1,66	с 1/1 1942 по 1/1 1943
Итого	4,25	—	4270,2	—	—	4308,71	961,21	

Из перечисленных выше организационно-технических мероприятий более эффективным является организация цеха художественной росписи изделий ширпотреба, выпуск которого в течение 3 месяцев дал чистой прибыли 883 тысячи рублей.

Вторым проведённым мероприятием является увеличение скоростей швейных машин, что увеличило производительность труда на 18% и дало прибыли за два квартала 38,0 тысяч рублей. Кроме того, в 1942 году было освоено изготовление некоторых деталей для швейного производства, здесь суммарный эффект хотя и невелик, но в техническом отношении имеет большое значение и сокращает простой машин из-за отсутствия деталей. В 4 квартале произведена концентрация швейного оборудования в одно помещение, что сократило отопление.

План организационно-технических мероприятий подвергался обсуждению на технических совещаниях или хозактива, после чего спускался ответственным лицам для исполнения.

Работа по изобретательству и рационализации

За отчётный год были внедрены следующие предложения по изобретательству и рационализаторским мероприятиям.

1. Разработан и внедрён пресс-штамп для изготовления плоских челночных пружин для швейного производства, что дало экономию 9,67 т. р.
Предложение т. Сергеева.
2. Использован вакуум локобиля 250 НР для подачи воды непосредственно из реки, освободив от этой работы центробежные насосы, что дало экономию 8,35 т. р.
Предложение т. Сергеева.
3. Замена керосина торфом при разогреве головки двигателя внутреннего сгорания 45 НР, что заменило 3 кг керосина в день $\times 154 = 462$ кг $\times 72$ к. = 332 р., торф 12 р., и дало экономию 0,32 т. р.
Предложение т. Глыбина.
4. Установка приспособления на плетильных машинах для натяжения нитей корда, сократило расход пряжи корда, экономическая эффектность 3,20 т. р.
Предложение т. Федосеева.
5. Замена цилиндрической намотки корда крестовой, что позволило использовать бумажные патроны вместо деревянных катушек (следовательно, изготовление 5 000 шт. катушек по 3 р.) 15,00 т. р.
Предложение т. Гладышева.
6. Реставрация изношенных деталей (шестерён) плетильных машин — путём наклёпывания сердечников и ввёртыванием железных втулок, экономия 6 000, на укомплектование требовалось 150 шт. $\times 40 = 8 000$ р., стоимость затраты по реставрации 2 700 3,30 т. р.
7. Замена ручного способа развёртывания конических шестерён механическим при использовании специальной конической развёртки, экономия 0,45 т. р.
Предложение т. Градина.
8. Использование полностью конденсата, учитывая трудности с топливом в отопительном сезоне
9. Установление печи в конторе, гараже и ткацком корпусе дало экономию топлива 2,60 т. р.
Предложение т. Найдышева.
10. Использование отходов швейного производства для пошивки ширпотреба, что составляет экономию 39,30 т. р.
11. Регенерация на месте смазочных материалов до 2 тонн, что даёт экономию ... 0,30 т. р.
Предложение т. Козлова.
12. Реставрация резцов при помощи пайки, экономия 0,50 т. р.
Предложение т. Глыбина.

Итого 82,99 т. р.

С целью расширения работы по рационализации и изобретательству и направления творческой мысли изобретателей был составлен темник, который был обсуждён на совещании рационализаторов и изобретателей. Кроме того, по указанию Главка был проведён двухмесячник по сбору и внедрению рационализаторских мероприятий.

В результате проведения двухмесячника было внесено десять рационализаторских мероприятий, из которых 7 внедрено в производство. Остальные остались невнедрёнными за отсутствием лесоматериала и труб.

Вопросы рационализации и изобретательства систематически ставились на обсуждение ИТР и хозактива. Одним из существенных недостатков в вопросах рационализации и изобретательства было отсутствие учёта предложений, и слабо проводилась массовая работа среди рабочих, что привело к слабому участию стахановцев.

Охрана труда и техника безопасности

В 1942 году несчастных случаев, связанных с производством, фабрика имела 7, из них один случай был с повреждением верхнего сустава пальца левой руки. Остальные случаи носили лёгкий характер. Причины несчастных случаев — это прилив новой рабочей силы, ещё недостаточно привычных к производственной обстановке и не усвоивших правила техники безопасности.

Для улучшения санитарно-технического состояния фабрики был проведён ряд мероприятий, как то:

1. отделено и утеплено с постановкой новой печи в столовой общественного питания,
2. с целью повышения внутренней температуры в производственных залах фабрики переустроена система водяного отопления, с отключением из отопительной сети законсервированных цехов,
3. в ряде цехов фабрики и в подсобных производствах поставлены печи местного отопления по особо разработанной конструкции,
4. утеплена душевая, которая, несмотря на затруднительное положение с топливом, всё же работала бесперебойно,
5. в квартирах рабочих и служащих жилищно-коммунальных хозяйств в детсаду и детских домах сделаны и установлены 20 штук железных печей и сложено 10 кирпичных печей местного отопления.

В подшефном детском доме эвакуированных ленинградских детей вновь поставлена кирпичная плита и сложена печь с установкой двух нагревательных котлов.

Топливо

На 1 января 1942 года фабрика имела следующий топливный баланс:

1. Дров в местах заготовок = 3 725 куб. метров.
2. Торфа на торфоболоте 1 126 тонн, что в общем вполне обеспечивало нормальную работу фабрики в 1942 году.

Для перевозок в 1942 году топлива, сырья, готовой продукции и прочих материалов фабрика имела в наличии две грузовых автомашины общей мощностью 4,5 тонны, которые по своему техническому состоянию требовали капитального ремонта. Конный парк с количеством 4 лошадей был занят исключительно на различных хозяйственных работах, как то на пригородном хозяйстве, на сенокосе и перевозке сена и прочих хозяйственных работах. Поэтому использовать даже такой незначительный транспорт для перевозки топлива не представлялось возможным. Однако, несмотря на это, фабрика из-за отсутствия топлива имела незначительный перебой в работе, принимая всевозможные меры вплоть до использования случайного автопарка со стороны.

На 1943 год фабрика имеет дров в местах заготовок 3 924 куб. метра, торфа на торфоболоте 1 500 тонн. Кроме того, производится заготовка ещё 2 000 кубических метров дров, из которых фактически заготовлено на 1/1—1943 года 1 300 кубических метров. Заготовка производится хозяйственным способом. При наличии указанного количества дров фабрика на 1943 год топливом обеспечена, но состояние транспорта в текущем году ввиду его

большой изношенности и при наличии только одной лошади может вызвать вынужденные простои в работе фабрики.

По нашему ходатайству Облисполком вынес решение о предоставлении фабрике на вывозку дров 20 коневозчиков из колхозов нашего района, однако колхозы выделили малолетних лошадей и подростков, таким образом, весь вместе взятый транспорт не обеспечил вывозку топлива на склад фабрики. Следовательно, и в 1943 году с вывозкой топлива фабрика встретится с большими затруднениями.

Труд и кадры

Численность персонала и фонд заработной платы промышленности

№	Наименование цехов	Численность персонала		Фонд заработной платы		
		план	факт	план	факт	% к плану
1.	Швейно-бельевой цех	215	254	676,87	733,56	
2.	Закройный цех	19	15	52,75	55,57	
3.	Отделочный цех	10	10	21,08	26,83	
4.	Отдел главного механика	33	26	139,59	115,08	
5.	Хозяйственный отдел	16	16	40,56	54,58	
6.	Строительный отдел	5	5	26,35	34,19	
7.	Шнуроплетильный	40	30	105,00	68,31	
8.	Ткацкий цех	26	18	87,39	59,60	
	Итого	364	374	1149,6	1147,72	99,83
	Средняя годовая зарплата рабочих	—	—	3158	3068	—
9.	ИТР	16	14	111,9	97,36	87,0
10.	Служащие	17	17	77,6	72,61	93,6
11.	Младшая обслуга, персонал	2	2	4,0	4,45	
12.	Ученики (бронь)	17	12	18,4	13,39	72,8
13.	Пожарная и вооружённая охрана	20	17			
	Всего	436	436	1406,3	1374,48	
14.	Непромышленная группа	8	8	38,3	36,2	
15.	Безлюдный фонд	—	—	18,8	7,2	

Численность рабочей силы выше плана в швейном цеху объясняется тем, что при составлении плана расчёт производственной программы рассчитывался на 75 швейных машин, но из-за отсутствия запасных частей фактически работало 64 швейных машины, вследствие чего фабрика вынуждена была использовать надомниц в количестве 43 человек, у которых производительность труда составляет 50% к производственной работнице. Кроме того, в 3 квартале 1942 года был организован цех художественной росписи изделий ширпотреба в количестве 14 человек, не предусмотренный планом.

Фонд зарплаты рабочих, ИТР, служащих и прочих групп труда по основной деятельности фабрики фактически израсходован в сумме 1 374,48 тысячи рублей вместо утверждённых по плану 1 406,3 тысячи рублей, что составляет экономию в сумме 31,82 тысячи рублей. Кроме того, в фактический расход фонда зарплаты входит начисление компенсации за неиспользованный отпуск в 1942 году в сумме 57,0 тысяч рублей. Исключая эту сумму, экономия составит в сумме 88,82 тысячи рублей. Перерасход фонда зарплаты по отдельным цехам — следует отнести за счёт сумм начислений за неиспользованный отпуск и за счёт перевыполнения производственной программы по изделиям ширпотреба.

Движение рабочей силы и трудовой дисциплины

Месяцы	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Итого
Общее число рабочих	440	441	430	418	413	415	425	452	400	402	403	395	419,5
Число оставивших работу	1	7	—	3	—	—	1	2	—	1	1	1	17
Число прогулов	9	2	1	2	—	1	1	—	—	1	—	—	17
Число опозданий													
до 20 минут	2	10	7	7	—	4	5	7	—	—	—	1	43
свыше 20 минут	2	3	7	2	2	1	1	1	2	1	1	1	24
Количество судимых	12	12	8	7	2	2	3	3	2	3	2	2	58
Количество уволенных													
с согласия директора	18	4	4	3	2	—	1	5	4	1	2	2	46
по другим причинам	14	3	3	2	3	5	3	5	8	6	1	5	58
в РККА	10	1	7	18	7	2	4	5	—	—	—	5	59
Итого уволено	42	8	14	23	12	7	8	15	12	7	3	12	163
Число принятых	5	8	6	5	10	22	12	7	4	7	4	4	94

За 1942 год передано в нарсуд за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР 58 человек или 13,8% от общего числа рабочих, значительный процент судимостей относится к 1 кварталу 1942 года, что объясняется ослаблением массово-воспитательной работы среди рабочих фабрики, в дальнейшем % судимости значительно снизился, так как были приняты более решительные меры.

Число уволенных рабочих по стажу работы

от	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	14	15	16	17	18	19	Итого	
до	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	15	16	17	18	19	23	
	46	40	15	16	4	12	5	4	4	2	1	3	1	2	1	3	2	1	1	163

Подготовка кадров

Название типа курсов и специальностей	Факти- чески принято за 1942 год	Выбыло по разным причинам, не окончив курс	Окончило полностью курс обучения	В том числе женщин	Состоит учащихся на конец отчётного года
1. Единый техминимум (срок 1 месяц)	186	11	171	164	4
2. Курсы подмастеров швейного цеха	16	2	13	9	1
3. Передача опыта работы стахановцев	39	3	36	27	—
4. Индивидуальное обучение	10	1	5	—	4
Итого	251	17	225	200	9

В целях повышения квалификаций и стимула повышения производительности труда в 1942 году для всех квалификаций, как то мотористок, плетильщиц и ткачей, были организованы курсы технического минимума, которые окончил 171 человек. Взамен ушедших на фронт рабочих высоких квалификаций были выдвинуты и обучены курсами подмастеров 13 человек, из них 9 женщин подмастерами по ремонту швейных, плетильных и ткацкого оборудования. Кроме того, подготовлено из молодёжи плетильщиц 8 человек, ткачих 3, мотористок 20 человек, кочегаров 2 человека, резчиков швейного производства 4 человека, электромонтёров 2 человека, слесарей 4 человека, токарей 3 человека, обмеловщиц закройщиц 1 человек и художниц по трафаретам 8 человек. Все перечисленные рабочие-подростки выполняют нормы выработки.

Динамика выполнения норм выработки

	Средний % выполне- ния норм выработки	Коли- чество сдель- щиков	Из них выполняющих нормы выработки								
			до 99 %	101 %	111 %	121 %	131 %	141 %	151 %	161 %	171 и выше
Январь	109,2	222	82	47	31	14	19	13	8	3	5
Февраль	112,3	191	32	51	29	35	20	7	6	6	5
Март	113,0	236	28	50	49	38	32	13	10	10	6
Апрель	42,6	199	36	45	27	30	24	8	11	6	2
Май	113,0	206	24	56	21	23	14	21	21	13	13
Июнь	104,1	216	14	58	24	33	26	18	24	9	10
Июль	108,3	229	39	71	28	32	26	17	8	2	6
Август	108,5	240	40	71	24	34	27	11	11	8	14
Сентябрь	104,7	243	38	118	50	26	6	4	—	—	1
Октябрь	112,8	292	54	87	30	44	24	15	15	9	14
Ноябрь	106,5	281	60	74	30	33	30	18	20	4	7
Декабрь	109,5	282	55	63	19	24	30	23	23	18	27
Итого	109,54	236	42	66	30	31	23	15	13	7	9

Динамика стахановцев и ударников

	Всего рабочих	Стахановцы			Ударники		
		всего	сдельщ.	поврем.	всего	сдельщ.	поврем.
Январь	432	164	148	16	11	11	—
Февраль	412	165	146	19	13	10	3
Март	397	167	146	19	15	12	3
Апрель	362	174	160	14	14	13	1
Май	342	181	169	12	16	14	2
Июнь	381	183	170	13	10	7	3
Июль	387	185	168	17	17	10	7
Август	366	210	182	28	17	13	4
Сентябрь	357	213	183	39	14	8	6
Октябрь	344	216	188	28	17	12	5
Ноябрь	354	216	186	30	17	12	5
Декабрь	354	220	190	30	20	17	3
Итого	374	190	170	21	15	12	4

Коллектив рабочих включился в социалистическое соревнование, повысили рост и стахановское движение.

Социалистическое соревнование

Исторический приказ тов. Сталина от 1/V—1942 года поднял на фабрике широкую волну социалистического соревнования. Широко обсуждая исторический документ тов. Сталина, рабочие, служащие и ИТР включились во всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства на досрочное выполнение и перевыполнение производственной программы. На фабрике было организовано 10 фронтовых бригад, которые имеют показатели по выполнению производственной программы от 107% до 125%.

Индивидуальными договорами с конкретными обязательствами было охвачено 88% работающих. К 1 декабря выполнили годовую программу следующие товарищи: Артамонова Н. Я. — 140%, Совкова А. И. — 140%, Макарова А. Я. — 136,3%, Гальянова М. Г. — 124,6%, Шеманаева Н. А. — 131,0%, Чечелёва О. А. — 124,6% и ряд других товарищей.

За отличную работу награждены значком отличника социалистического соревнования Наркомата лёгкой промышленности работницы тов. Шеманаева Надежда Алек., Гальянова Мария Григорьевна и начальник швейного цеха Жандарова Прасковья Ефимовна.

Широкая волна социалистического соревнования, охватившая коллектив фабрики, дала возможность перевыполнить производственную программу по валовой продукции в неизменных ценах 26/27 гг. на 12,6%.

Охрана материнства

При фабрике имеется детский сад с контингентом обслуживания 80 детей и детские ясли, работающие в две смены. Вышеуказанные детучреждения удовлетворяют полностью потребность в детучреждениях. В 1943 году детсад приобрёл подсобное хозяйство, как то: две коровы, телёнка и три поросёнка, что дало возможность улучшить питание детей детского сада.

Расход сырья

Расход сырья по основной продукции

Наименование	Ед. учёта	На фактический выпуск по плановым нормам	Фактический расход	Экономия (-) перерасход (+)	% отношение
1. По белью					
Ткань разного артикула	м	1 236,18	1 231,45	-4,73	-0,38
Пряжа № 30/3 и прочих №№	кг	2 108,20	2 100	-8,20	-0,37
2. По шнуру х/б № 1п					
Пряжа № 40/2	кг	27 900	27 830	-70	-0,25
Пряжа № 37/12	9 079 кг	корда № 37/15 вместо 37/12, что увеличило потребление сырья на 0,64 г/м или 520 кг			
3. По ткачеству					
Пряжа разных номеров	кг	21 930	21 960	+30	+0,14

Отходы

Наименование	По плану		Фактически		Экономия (-) перерасход (+)
	%	кг	%	кг	
1. По швейному производству					
Отходы по ткани	8,0	12 287	8,4	12 904	+617
Отходы по пряжи	—	—			
2. По шнуроплетильному производству					
Отходы по пряжи	1,2	328		215	-113
3. По ткацкому производству					
Отходы по пряжи	6,0	1 096		718	-378

Коммерческая себестоимость сравнимой товарной продукции (бельё)

Элементы затрат	Сравнимая товарная продукция по себестоимости		Экономия (-) перерасход (+)	% изм. себест.
	1941 год	1942 год		
1. Сырьё и основные материалы	6 273,00	5 156,33	-1 116,67	
2. Вспомогательные материалы	127,08	170,74	+43,66	
3. Зарплата основная, дополнительная	746,53	664,93	-81,60	
4. Начисление на зарплату	61,42	55,40	-6,02	
5. Цеховые расходы	378,85	336,02	-42,83	
6. Общефабричные расходы	379,40	192,82	-186,58	
Итого фаб/зав себестоимость	7 966,28	6 576,24	-1 390,04	
7. Коммерческие расходы	25,82	12,19	-13,63	
Полная себестоимость	7 992,10	6 588,43	-1 403,67	-17,56

Снижение коммерческой себестоимости по основной продукции (белью) за 1942 год по сравнению со средней годовой 1941 года выразилось в 17,56% вместо установленных Главком 7,5%, и снижение к плану на 10,64%. Снижение себестоимости имеется по всем элементам затрат, за исключением статистики вспомогательных материалов, где увеличение составляет на 42,94 тысячи рублей, вызванное отсутствием необходимых материалов, как например: тесьма альпак — заменённой ботиночным шнуром, который по себестоимости дороже тесьмы.

Основным снижением себестоимости является сырьё (ткань), цены на которую в 1942 году ниже цен 1941 года, в результате чего экономия от цен составила 502,91 тысячу рублей.

Установление твёрдых норм расхода ткани на единицу продукции путём измерения площади лекал, по которым производится раскрой, составило экономию от норм в сумме 613,76 тысяч рублей.

По остальным статьям снижение следует в основном отнести за счёт выпуска несравнимой продукции и изделий ширпотреба.

Итого экономия по сырью составит против 1941 года в сумме 1 116,67 тысяч рублей.

Капитальный ремонт

В 1942 году на все виды капитального ремонта фабрике «Новый мир» Главным управлением было отпущено — 127,5 тысяч рублей, в том числе

на технологическое оборудование	28,1 т. р.
на энергетическое оборудование	42,0 т. р.
на промздания и сооружения	16,3 т. р.
на жилые дома	9,3 т. р.
на транспорт	19,0 т. р.
на прочие	12,8 т. р.

Лимитов на 1 и 2 кварталы Главным управлением фабрике дано не было, на 3 и 4 кварталы были спущены лимиты на капитальный ремонт в сумме 51,8 т. р.

Фабрика в течение 1942 года произвела капитальный ремонт по технологическому оборудованию:

- а) швейных машин — 19,
- б) плетильных машин — 18,
- в) ткацких станков — 3,

по энергетическому оборудованию:

- а) локомобиль Ланца — 250 д. л. с.,
- б) электрических моторов — 3 шт.,
- в) отопительная система,

по транспорту:

- а) ремонт автомашин ГАЗ грузоподъёмностью 1,5 т — 2 шт.,

по промзданиям и сооружениям:

- а) ремонт тамбура главного входа фабрики,
- б) помещение насосов,
- в) ремонт оконных переплётов,
- г) ремонт пожарных подъездов.

По всем видам капитального ремонта фабрикой израсходовано 44,7 т. р., что к спущенному лимиту — 51,8 т. р. составляет 86,3%. В количественном выражении было отремонтировано технологического оборудования 40 машин, что к годовому плану составляет 50%.

На ремонт всего оборудования израсходовано — 37 110 рублей.

На ремонт промзданий и сооружений — 7 580 рублей.

Перерасход по капитальному ремонту технологического оборудования в сумме 9510 рублей сравнительно с отпущенными лимитами объясняется тем, что фабрика не имела парка запасных деталей, а изготовляла их силами механической мастерской, что удорожало стоимость деталей.

В целях экономии электроэнергии и топлива оборудование плетильного цеха в начале 4 квартала 1942 года было перенесено из цеха №2 в основной корпус фабрики, а также проведена концентрация швейного цеха.

Расход средств, связанных с проведением данных мероприятий, вызвал удорожание ремонта технологического оборудования.

Недовыполнение плана капитального ремонта оборудования вызвано:

а) отсутствием заводских запасных деталей к машинам, изготовление которых для механической мастерской не представлялось возможным из-за отсутствия металлообрабатывающих станков и изготовления литья,

б) отсутствие разрядок на получение остродефицитных материалов (олова, баббита, миканита, сортового железа и прочего),

в) в первом полугодии некоторые ремонтные работы капитального порядка сносились за счёт текущего ремонта из-за отсутствия спущенных лимитов в первом полугодии.

Выполнение смет

1. Цеховые расходы

По смете цеховые расходы предусмотрены в сумме 658,0 т. р., фактически израсходовано 548,2 т. р., то есть имеется экономия в сумме 109,8 т. р., по отдельным статьям имеются перерасходы, как то:

1. Производство опытов и исследования	—	0,3
2. Расходы по рационализации	—	0,1
3. Разъезды и командировки	—	0,7
4. Расходы по освещению	—	1,0
5. Амортизация	—	13,2
6. Потери от простоев	—	19,6
Итого		34,9

Перерасход по амортизации прошёл за счёт пуска в эксплуатацию машин ткацко-плетильного цеха, не предусмотренного планом в году. Потери от простоев объясняются тем, что фабрика имела перебои с сырьём и частично с топливом.

Покрывааемый экономией других статей, в частности:

1. Зарплата с начислением	—	18,8
2. Канцелярские расходы	—	0,1
3. Расходы по отоплению	—	17,0
4. Текущий ремонт зданий и малоценного инвентаря	—	29,3
5. Водоснабжение и канализация	—	2,5
6. Содержание помещений в чистоте	—	1,2
7. Содержание машин и оборудования	—	8,0
8. Двигательная энергия	—	51,8
9. Внутризаводской транспорт	—	5,1
10. Охрана труда	—	10,9
Итого		144,7

2. Общефабричные расходы

Общефабричные расходы по плану 312,4 т. р., фактически израсходовано 266,3 т. р. Экономия имеется в сумме 46,1 т. р., по отдельным статьям имеем перерасход, как то:

а) Телеграфные расходы	—	0,9
б) %, уплаченные Госбанку за пользование кредитом	—	4,0
в) Расходы по столовой	—	5,6
г) Штрафы, пени и неустойки	—	3,2
д) Недостача сырья и материала	—	1,0
е) Расходы, не предусмотренные предыдущими статьями, прочие	—	1,5
Итого		16,2

Покрываемый другими статьями, в частности:

а) Зарплата с начислением	—	20,3
б) Командировки	—	1,2
в) Разъезды	—	0,2
г) Канцелярские расходы	—	0,2
д) Содержание складов	—	5,1
е) Амортизация	—	0,2
ж) Пени полученные	—	7,2
и) Налоги и сборы	—	3,0
к) Пожарная и военизированная охрана	—	11,2
л) Прочие	—	12,7
Итого		61,3

Перерасход по телеграфным расходам в сумме 0,9 т. р. ввиду того, что последний квартал фабрика работала с перебоями из-за отсутствия сырья и все вопросы приходилось решать с поставщиками и Главком по телефону и телеграфу. Перерасход по столовой вызван удорожанием стоимости топлива и гужевого транспорта.

Штрафы и % уплаченные и перерасход выразился из-за отсутствия средств на расчётном счету.

Недостачи на складах фабрики выразились в следующем: завесом тары, боем бутылей и усушкой краски.

Прочие непредусмотренные расходы. Сюда вошли расходы по проведению и оформлению революционных праздников и списаны нерозданные продовольственные хлебные карточки.

Финансовые показатели

Собственные оборотные средства на конец года составляют 2 842 тысячи рублей вместо утверждённых Главком в сумме 2 215 т. р. Излишек оборотных средств выразился в сумме 627,0 т. р. Утверждённые нормативы к концу года полностью не заполнены по всем видам материальных и товарных ценностей, однако общая сумма нормативов к концу года превышает плановую на сумму 241,0 тысячу рублей. Главной причиной послужило затоваривание по готовой продукции, остаток которой на конец года составляет на сумму 1 731,0 т. р. против утверждённого норматива 312,0 т. р. Причиной большого затоваривания явилось отсутствие нарядов на отгрузку со стороны НКО.

Прибыль текущего года

Прибыль по плану на 1942 год — 1 400,0 т. р.

Фактическое же на 1942 год — 2 347,0 т. р.

Что составляет 167,6%.

Следовательно, фабрика дала прибыли сверх плана 947,0 т. р. Расшифровка прочих убытков дана в пояснении к балансу.

Выполнение плана реализации по отпускным ценам: реализовано продукции на сумму 11 367,0 против плана 12 101,0 т. р.

Дебиторская задолженность против 1/1—1942 г. снижена на сумму 1 775,77 р., но это не является достижением фабрики. Спорные долги включают в себя образовавшуюся задолженность Московской торговой базы Главтекстильсбыта 3 229,63 р. Иск находился

на рассмотрении арбитража. Просроченных ссуд по индивидуальному жилищному строительству на 1/1—1943 г. фабрика не имеет.

В прочих дебиторах, как указано в пояснении в балансе, числятся: 1) задолженность рабочих за квартиру и коммунальные услуги 1797,67 р., 2) задолженность родителей за посещение детьми детсада в сумме 3073,66 р., в том числе просроченных свыше 3-х месяцев 775 рублей.

Прочая задолженность 4706,83 р. включает в себя: а) дебиторов, на которых имеются исполнительные листы и производится взыскание, б) необходимые авансы Ростовской нефтебазе и переходящие расчёты с разными организациями.

По расчётам с рабочими и служащими, равно с органам НКФ по удержаниям с рабочих по налогам и сборам, нормально, задолженности нет.

Взносы в бюджет

Взносы в бюджет производились на основании заданий ГУТГП и НКФ.

Расходы по содержанию детсада

Расходы по содержанию детсада против сметы снижены на 16,0 тысяч рублей за счёт питания. Наряду с этим имеется и невыполнение доходной сметы в сумме 16,0 тысяч рублей. За счёт средств родителей 6,0 тысяч рублей и ассигнования из бюджета 10,0 тысяч рублей.

Капитальный ремонт

Капитальный ремонт в счёт амортизационных отчислений по плану предусмотрено 127,0 тысяч рублей. Фактически выполнено 45,0 тысяч рублей, недорасход 82,0 тысяч рублей объясняется тем, что план на капитальный ремонт Главком был утверждён во втором полугодии.

Бухгалтерский учёт и отчётность

Инвентаризация товарно-материальных ценностей производилась на 1/VII—1942 года и на 1/XI—1942 года, причём выявлена недостача на 720 рублей 20 копеек. По незавершённому производству излишки 1295,33 рубля и недостача в сумме 634,62. Недостачи отнесены на виновников.

Директор фабрики	(Корнилов).
Начальник	
планово-производственного отдела	(Швайковская).
Главный бухгалтер	(Белякова).

Протокол общего собрания рабочих, ИТР и служащих фабрики «Новый мир»

От 23 января 1943 года.
Присутствовало 380 человек.

Повестка дня:

1. Итоги деятельности фабрики за 1942 год и задачи на 1943 год — хозяйственный год.
СЛУШАЛИ: — Доклад директора фабрики тов. Корнилова о деятельности фабрики в истекшем 1942 году.

ПРЕНИЯ:

Карпова — инструктор швейного цеха.

В истекшем 1942 году фабрика работала удовлетворительно. Программа года выполнена на 112,6%. Вступая в 1943 году нужно отметить, что швейное оборудование со временем изнашивается. Нет запаса быстро изнашивающихся деталей. Челночные пластинки поставлены на заклёпки, а нужно ставить на винты, это получается из-за отсутствия челночных винтов, а это влечёт увеличение простоев оборудования. Регулировку машины и мелкие наладки работницы делали сами, так как все они окончили технический минимум, теперь вынуждены из-за заклёпок и тому подобного обращаться за каждой мелочью к подмастерам, а их не хватает, и получают большие простои. Необходимо в самое ближайшее время создать некоторый запас быстроизнашивающихся деталей. Последнее время из-за слабого тока машины работают очень тихо, это понижает производительность труда.

Питание на фабрике очень плохое. Рыбкооп не выдаёт предметов острой необходимости соли, спичек, керосина. Директор должен принять меры к улучшению снабжения.

Лебедева — работница швейного цеха.

Мы, работницы фабрики «Новый мир», всегда были передовыми в выполнении программы. В 1943 году будем работать ещё лучше. Я беру на себя обязательство давать отличной продукции для родной Красной Армии на 145%.

Духнай — бухгалтер материальной части.

Я работаю бухгалтером и наша задача вовремя отразить производственную работу. Годовой отчёт мы сделали в срок. В 1942 году мы опаздывали с месячными отчётами, берём на себя обязательства в 1943 месячные отчёты заканчивать в срок.

Жандарова — начальник швейного цеха.

Мы собрались на производственную конференцию, чтобы подвести итоги нашей работы, эти итоги мы подводим в условиях ожесточённой борьбы наших мужей, сыновей с немецкими фашистами, из доклада директора фабрики тов. Корнилова видно, что мы с вами производственный план за 1942 год выполнили по валовой продукции, но все ли возможности нами использованы, конечно, нет. В швейном цеху ещё есть люди, которые плохо работают, эти люди не поняли ту обстановку, которую мы переживаем. У нас надомники не выполняют нормы выработки, их не раз собирали, ставили перед ними вопрос

о выполнении норм выработки, но и работницы цеха, такие как Попова, Шеманаева Ев., систематически не выполняют нормы выработки, я думаю, что перед ними поставить так вопрос, или выполнять нормы выработки, или оставить коллектив швейного цеха, ибо эти люди тащат назад весь коллектив, а у нас много людей, которые выполняют норму выработки на 170% и выше. На 1942 год мы имеем целый ряд людей, награждённых значком отличника социалистического соревнования, наша задача удесятерить это количество награждённых. Задачи на 1943 год заключаются в том, чтобы сделать фабрику краснознамённой и получить переходящее Красное Знамя. Отделу снабжения мы должны предъявить счёт, чтобы он лучше нас снабжал деталями, необходимо, чтобы отдел снабжения включился в социалистическое соревнование.

Новожилова — работница отделочного цеха.

Мы проводим производственную конференцию, на которой подводим свои производственные итоги. Недалеко тот день, когда мы будем праздновать XXV лет Красной Армии, которая героически борется с немецкой чёрной чумой и гонит эту чуму с нашей родной земли. Швейный цех шьёт бельё для Красной Армии, но качество рубашек очень плохое, необходимо, чтобы пошивка белья была бы хорошей, ибо мы любим нашу Красную Армию и должны приложить все усилия для снабжения Красной Армии, которая победит эту чёрную немецкую чуму. Мы заверяем районную партийную организацию фабрики, что наш коллектив выполнит все мероприятия и мы не пожалеем сил для выполнения этих мероприятий.

Зеленов — технорук швейного цеха.

Наш технический персонал работал неплохо и каждый отдавал все силы своей работы. Мы ощущали острый недостаток в квалифицированной силе — резчиков, сейчас из состава женщин мы подготовили резчиков, которые должны обратить внимание на качество своей работы, ибо от них много зависит, необходимо, чтобы в 1943 году отремонтировать электро-нож и резку ткани производить им, это сократит рабочую силу и улучшит качество резки.

В 1942 году мы добились экономии в расходовании ткани, но это ещё не всё, в 1943 году мы должны добиться ещё лучших результатов и ещё больше сэкономить ткани, я думаю, эту задачу мы разрешим.

Исаева — работница плетильного цеха.

Нам обидно слышать, что наш цех не выполнил план за 1942 год. Невыполнение произошло вследствие большого простоя машин из-за отсутствия деталей, поэтому мы и недодали много шнура фронту. Я прошу дирекцию фабрики поставить вопрос перед Главком о снабжении нашего цеха запасными деталями и для повышения квалификации командировать одного поммастера по ремонту плетильных машин на производственную практику аналогичного производства.

Брак у нас получается из-за того, что мы работаем с грязными руками, а мыла в цехе нет.

Спиридонова — начальник ткацкого цеха.

В отчётном деле директора фабрики за 1942 год очень мало было сказано о работе ткацкого цеха, удельный вес которого в валовой программе занимает большое значение. Поставленные печи в цеху достаточно не утепляют цеха, приходится работать при очень низкой температуре. Технического руководства со стороны главного инженера цех совершенно не имеет. Я болела два месяца, меня замещает молодой работник поммастер тов. Федосеева, которая нуждалась в руководстве, но никаких указаний ей оказано не было со стороны главного инженера, больше того, за время моего отсутствия главный инженер ни разу не был в цеху.

Мальшева А. И. — начальник плетильного цеха.

Наш цех не выполнил план за 1942 год ввиду массовых простоев оборудования из-за отсутствия запасных деталей. И сейчас работает только 12 машин из 27, остальные стоят, и когда пойдут, ничего не известно.

В нашем цеху работает исключительно одна молодёжь со школьной скамьи, и все как один вступили в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство о выполнении плана на 100—120%, и если бы работали машины, мы сделали бы всё, чтобы досрочно выполнить годовую программу. Директор фабрики должен поставить вопрос перед Главным управлением о помощи нам деталями для плетильного оборудования, необходимыми для текущего и капитального ремонта машин, а также для пуска всех имеющихся плетильных машин в эксплуатацию.

Гончакова — работница швейного цеха.

Производственную программу мы в 1943 году выполним, но администрация цеха должна серьёзное внимание уделить ремонту швейного оборудования. Швейные машины не имеют запасных деталей и поэтому они простаивают по несколько часов, пока дойдёт очередь починить их подмастерам.

Носкова — сменный мастер швейного цеха.

В работе бывают мелкие помехи, которые мешают в работе. Начало работы в 5 часов, работницы приходят за 10—15 минут до начала работы, чтобы приготовить рабочее место, но, как правило, в цех мы попасть не можем, свет дают ровно в 5 часов и подготовка рабочего места проходит в рабочее время, это минуты, но в общей сложности это складывается в целые часы, которые работают плохо, от этого снизились скорости оборудования, запасных деталей нет, от этого увеличивается простой оборудования.

Квалифицированный подмастер Юрасов должен учить своих учеников, а то он сам хорошо ремонтирует машины, а как его нет, увеличиваются простои. Технорук швейного цеха Зеленов должен больше уделять внимания раскрою и вдумчиво относиться к работе. Материал сейчас грубый и каждый лишний клин грубит изделия. Закройный же цех кроит все изделия с клиньями, в то время как можно их избежать, если продумать раскладку.

Технорук Зеленов после раскроя, перед спуском в пошивочный цех, должен проверить раскрой, все его детали, и наложить визу о доброкачественности раскроя, после чего только уже может швейный цех приступить к пошивке.

Кочуров — секретарь РК ВКП(б).

1942 год был для всей страны годом тяжёлых испытаний, годом созидательной работы тыла и фронта для борьбы с немецко-фашистскими оккупантами. В 1942 году выполнили программы заводы и фабрики, выполняющие оборонные заказы. Целые отрасли промышленности выполнили план 1942 года досрочно. Сталин дал оценку работе промышленности, что она работала удовлетворительно и снабжала фронт всем необходимым. Фабрика «Новый мир» могла бы работать лучше, и впредь нельзя допускать невыполнение оборонного заказа, а фабрика по всем видам оборонной продукции не выполнила плана.

Второе, фабрика в течение 1942 года работала неравномерно, первое полугодие фабрика выполнила план на 74,8, а второе перевыполнили. Эта неравномерность, штурмовщина не даёт возможности планомерно изживать производственные неполадки. Инженерно-технические работники должны поставить себе целью, чтобы 1943 год был обеспечен, во-первых, обязательным выполнением оборонного заказа, и во-вторых, план должен выполняться из месяца в месяц.

Трудовая дисциплина на фабрике неудовлетворительная, в течение 1942 года 58 человек были отданы под суд за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26/VI—40 года. С нарушителями трудовой дисциплины должна быть объявлена буквальная война всеми общественными организациями. Страна в данное время переживает такое напряжённое положение, лучшие люди нашей страны на фронте отдают жизнь за спасение нашей Родины, в тылу работают день и ночь, не щадя своих сил, людей лодырей, прогульщиков мы должны карать со всей строгостью закона и клеймить позором общественным мнением. Нетерпимо положение, что не все работницы выполняют нормы выработки. Одним надо помочь, кто нуждается в этой помощи, а кто не хочет выполнять, с тех нужно потребовать выполнения.

Совершенно правильно поднимают работницы вопрос об улучшении снабжения продуктами первой необходимости, солью, спичками и так далее. Рыбкооп обязан обеспечивать снабжение рабочих. Администрация должна требовать от рыбкоопа.

В 1943 году фабрика должна работать ещё лучше. Красная Армия гонит врага на всех фронтах, она в наступательных операциях нуждается в оборонной продукции для окончательного разгрома фашистской габ-армии, мы, работники тыла, должны напроць все силы,

чтобы дать всё для фронта, всё для победы над врагом, и эту продукцию мы обязаны давать повседневно, начиная с первых дней 1943 года.

Да здравствует доблестная Красная Армия.

Да здравствует великий Сталин, ведущий нашу армию, нашу страну к победе над врагом.

Председатель собрания выносит на решение поступающее предложение о прекращении прений.

Постановили:

Прения прекратить.

Слово о резолюции представляется тов. Совковой.

Заслушан доклад директора фабрики тов. Корнилова А. Я. о работе фабрики за 1942 год. Конференция рабочих, ИТР и служащих отмечает, что в основу всей работы фабрики за отчётный период были положены исторические приказы великого вождя и гениального полководца тов. Сталина, с предельной ясностью указавшего в этих исторических документах пути и конкретные задачи фронта и тыла в разгроме немецко-фашистских оккупантов. В ответ на приказы своего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича товарища Сталина в честь XXIV годовщины РККА и 1-го Мая, а также на ноябрьский доклад коллектив фабрики ответил мощным подъёмом социалистического соревнования, активно участвуя в развернувшемся всесоюзном социалистическом соревновании, стахановцы фабрики показали высокие образцы своей работы лучших, из них выполнили к 1/XII—42 г. годовую программу тов. Гальянова М. Г. на 124,6%, Шеманаева Н. А. на 131%, Артамонова Н. Я. на 140%, Совкова А. И. на 140%, Макарова А. Я. на 136,3%, и целый ряд других стахановцев, что нашло должную оценку со стороны Главного управления, наградившего лучших стахановцев тов. Гальянову М. Г., Шеманаеву Н. А. и Жандарову П. Е. значком Отличника социалистического соревнования.

В результате мощного подъёма стахановского движения на основе развернувшегося всесоюзного социалистического соревнования и внедрения плана организационно-технических мероприятий, фабрика за отчётный период дала стране сверхплановых накоплений в сумме 947 т. р.

Конференция рабочих, ИТР и служащих на основе анализа деятельности фабрики за 1942 год признаёт работу фабрики за отчётный период удовлетворительной.

2. План по валовой продукции выполнен на 112,6%, по плану было намечено выпустить изделий на сумму 2 784,5 тысяч рублей. Фактически выработано всей продукции, в том числе изделий ширпотреба, на сумму 3 136,49 тысяч рублей.

3. По отдельным видам изделий, имеющих оборонное значение, план выполнен в следующем виде:

а) По гейшам. Планом предусмотрено выпустить 370 тысяч штук, фактически выпущено 274,07 тысяч штук, что составляет выполнение плана на 74,07%.

б) По кальсонам. Планом было намечено к выпуску 370 тысяч штук, фактически выработано 280,36 тысяч штук, что составляет процент выполнения 75,8%

в) По шнуру № 1. План выполнен на 81,64%, вместо 2 667 тысяч метров, предусмотренных планом, выработано 2 177,4 тысячи метров.

Всего по основной продукции, имеющей оборонное значение, план выполнен в ценах 26/27 годов на 78,28%.

Невыполнение плана по основной продукции было вызвано недоснабжением поставщиками основного вида сырья-ткани в количестве 878 тысяч метров, что вызвало простой швейного цеха 37 780 м/час, и отсутствие электроэнергии по шнуроплетильному цеху, имеющему простой по этой причине 22 160 м/час, что сократило выпуск продукции по швейному цеху на 20 000 комплектов белья.

4. Фабрика, выполняя указания партии и правительства о максимальном выпуске изделий ширпотреба, выработала ширпотреба на сумму 1 203,7 тысяч рублей вместо плана 315,52

тысячи, что составляет 381,49% к плану, это было осуществлено благодаря организации нового вида производства — художественной росписи ткани и полного использования собственных отходов фабрики.

В результате стахановских методов работы и выполнения плана организационно-технических мероприятий фабрика дала снижение коммерческой себестоимости продукции на 17,56% вместо планового снижения 7,5%, таким образом дав государству накопления 2347 тысяч рублей, что составляет 167,6% к плану.

За истекший период фабрика имеет следующие качественные показатели по основному виду изделий.

По гейшам I сорта 99,26% вместо по плану 95,0%. По кальсонам I сорта выпущено 99,53%, по шнуру №1 I орта 100%.

В результате проведённой работы по подготовке кадров в истекшем году окончили техминимум 171 человек. Курсы помастеров закончили 13 человек. Наряду с этим было подготовлено 4 человека слесарей, 2 человека кочегаров и целый ряд других профессий.

Широкое развёртывание всесоюзного социалистического соревнования, обмен стахановских методов работы и проведение технической учёбы позволили повысить производительность труда на 109,6% и увеличить рост стахановцев с 146 человек в январе до 220 человек.

В целях закрепления и расширения достигнутых результатов в 1942 году и изжития имевших место отрицательных моментов в работе фабрики конференция рабочих, ИТР и служащих намечает следующие практические мероприятия:

1. Поручить директору фабрики тов. Корнилову А. Я. обеспечить разработку не позднее 10/II—с/г плана организационно-технических мероприятий, обеспечивающего перевыполнение плана по основной продукции и увеличение выпуска изделий ширпотреба.

2. Обязать директора фабрики принять все меры к своевременной заготовке и переброске топлива на территорию фабрики, обеспечивающие бесперебойную работу предприятия.

3. Обязать коммерческого директора фабрики тов. Найдышева принять все меры к планомерному снабжению фабрики сырьём-тканью и вспомогательными материалами, наряду с этим принять все меры к реализации готовой продукции, главным образом белья.

4. Поручить директору фабрики тов. Корнилову А. Я. поставить вопрос перед Главным управлением о получении деталей для швейного и плетильного оборудования, необходимых для текущего и капитального ремонта машин, а также для пуска всех имеющихся плетильных машин в эксплуатацию.

5. Обратит внимание дирекции фабрики, а также общественности на принятие всех мер к созданию образцовой трудовой дисциплины, соответствующей военному периоду, усилив борьбу со скрытыми формами нарушения трудовой дисциплины, опоздания менее 20 минут, несвоевременное начало и окончание работ и тому подобное, применяя к нарушителям, наряду с административными мерами, меры общественного воздействия.

6. Поставить вопрос перед правлением Рыбкоопа о необходимости улучшения в снабжении рабочих предметами первой необходимости, как например солью, спичками, керосином и тому подобным, а также необходимо, чтобы правление Рыбкоопа приняло меры к улучшению общественного питания рабочих.

В дальнейшем проводить всю работу на основе исторических документов тов. Сталина, дать стране и фронту больше продукции высокого качества с тем, чтоб наша Красная Армия сильнее нанесла удар по врагу. 1943 год должен стать окончательным разгромом над немецкими оккупантами. Все силы на разгром врага. Победа будет за нами.

ПОСТАНОВИЛИ: Резолюцию принять единогласно.

Председатель собрания (Совкова).
 Секретариат (Гладышева).
 (Швайковская).
 (Иванова).

Именной указатель

Артамонова Н. Я. работница	13, 22	Макарова А. Я. работница	13, 22
Белякова бухгалтер	18	Мальшева А. И. начальник цеха	20
Гальянова М. Г. работница	13 , 22	Найдышев коммерческий директор	23
Гладышев работник	9	Найдышев работник	9
Гладышева работница	23	Новожилова работница	20
Глыбин работник	9	Носкова сменный мастер	21
Гончакова работница	21	Попова работница	20
Градин работник	9	Сергеев работник	9
Духнай бухгалтер	19	Совкова А. И. работница	13, 22, 23
Жандарова П. Е. начальник цеха .	13 , 19, 22	Спиридонова начальник цеха	20
Зеленов технорук	20, 21	Сталин И. В. маршал	13, 21—23
Иванова работница	23	Федосеев работник	9
Исаева работница	20	Федосеева поммастер	20
Карпова инструктор цеха	19	Чечелёва О. А. работница	13
Козлов работник	9	Швайковская начальник отдела	18, 23
Корнилов А. Я. директор	18, 19, 22, 23	Шеманаева Е. работница	20
Кочуров секретарь райкома	21	Шеманаева Н. А. работница	13 , 22
Лебедева работница	19	Юрасов подмастер	21

Оглавление

Отчёт о работе фабрики «Новый мир» за 1942 год	3
Использование оборудования в машинных часах	6
1. По швейному цеху	7
2. По шнуроплетильному цеху	7
3. По ткацкому цеху	7
Снабжение сырьём	7
Проведение организационно-технических мероприятий, обеспечивающих выполнение плана 1942 года	8
Работа по изобретательству и рационализации	9
Охрана труда и техника безопасности	10
Топливо	10
Труд и кадры	11
Динамика выполнения норм выработки	13
Динамика стахановцев и ударников	13
Социалистическое соревнование	13
Охрана материнства	14
Расход сырья	14
Капитальный ремонт	15
Выполнение смет	16
1. Цеховые расходы	16
2. Общефабричные расходы	16
Финансовые показатели	17
Прибыль текущего года	17
Взносы в бюджет	18
Расходы по содержанию детсада	18
Капитальный ремонт	18
Бухгалтерский учёт и отчётность	18
 Протокол общего собрания рабочих, ИТР и служащих фабрики «Новый мир»	 19
 Именной указатель	 24